

# “要给前线送去更多弹药，助力打赢疫情防控阻击战”

## 各界千方百计筹措转运紧缺物资保障湖北防疫需要



图1:1月27日,工作人员在位于重庆市南岸区的重庆佰纳医疗器械有限公司口罩生产车间内作业。

图2:1月27日,江苏省南通市一家医用材料有限公司工人在生产车间加工口罩。

图3:1月27日,工人在河北省唐山市开平区一家口罩生产企业车间工作。

图4:1月27日,在山东山能新华医疗科技园C区洁净技术厂车间空气净化消毒器生产线上,职工进行空气净化消毒器的安装。

图5:1月27日,员工加紧生产消毒液。近日,山西焦煤运城盐化集团有限责任公司生产车间开足马力,加紧生产消毒液产品。

图6:1月27日,武汉邮区中心局邮件处理中心的职工在运送物资,准备向目的地分发。

图7:近日,为保障疫情防控期间居民生活必需品

的供应,陕西省西安市加大市场供应力度。

图8:自1月25日起,中国铁路乌鲁木齐局集团公司将连续8天利用旅客列车行李车为武汉运送急需的医药及生活物资。

图9:1月27日,在天津金匙医学科技有限公司,科研人员运送成品检测试剂盒。

图10:1月27日,在天津金匙医学科技有限公司,科研人员运送成品检测试剂盒。

图11:1月27日,在天津金匙医学科技有限公司,科研人员运送成品检测试剂盒。

图12:1月27日,在天津金匙医学科技有限公司,科研人员运送成品检测试剂盒。

图13:1月27日,在天津金匙医学科技有限公司,科研人员运送成品检测试剂盒。

图14:1月27日,在天津金匙医学科技有限公司,科研人员运送成品检测试剂盒。

图15:1月27日,在天津金匙医学科技有限公司,科研人员运送成品检测试剂盒。

“再苦再累都要咬紧牙关,每多生产一个、多采购一个、多转运一个,就多一个人得到保护。”多位物资保障相关人士称。

“兵马未动,粮草先行”。当前,新型冠状病毒感染的肺炎疫情在湖北各地蔓延扩散,突如其来的疫情令人猝不及防,各大医院普遍面临医药防护物资不足的难题。连日来,广大生产、运输企业和社会各界纷纷行动起来,千方百计保生产、保运输、保供给,为湖北疫情防控攻坚战提供基础保障。

### “我们能做的就是全力工作,生产更多的‘弹药’”

这几天,湖北奥美医疗用品股份有限公司车间里一片紧张忙碌,工人们加班加点赶制口罩。口罩系列产品生产线180多名员工及管理人员21日就返岗生产,并将原来的一班或两班调整到三班进行。日产量达13万只,实现产能最大化。

26日19时20分,结束一天工作的总经理彭行云刚刚回到位于宜昌枝江市的家。家里只有他一个人,冷冷清清,没有一点烟火气。受疫情影响,家人都被阻隔在几十公里外的宜昌市,劳累一天、疲惫不堪的彭行云只能自己烧火做饭。

彭行云主管的工厂主要生产医用口罩产品,这正是这场疫情的稀缺物资之一。“苦点累点没什么,只要能防疫防控尽一份力,都是值得的。”彭行云说。

疫情就是命令!在“中国非织造布产业名城”湖北省仙桃市,23日,13家无纺布生产及加工企业率先复产,以最快速度生产口罩、手套、防护服等。截至26日,仙桃已有35家企业复产,日生产口罩270万片,医用防护服2万件。

在广东、湖南、安徽、四川等地,许多防护、药品、消杀、器械等应急物品生产企业纷纷复工复产。“通过这段时间的努力,复工复产产能达到了40%。”工业和信息化部副部长王江平26日上午表示,全国工信系统总动员,下一步将通过动用中央储备,提高产能、出口转内销等措施,把产能迅速提高,保证武汉对防控所需物资的需求。

### 社会各界千方百计筹措紧缺物资

连日来,国家部委、其他省市以及社会各界迅速行动,向湖北输送了大量紧缺物资。湖北省省长王晓东26日晚说,国家部委和不少省市支持医用防护服

区疫情持续蔓延扩散,社会各界纷纷踊跃捐款、筹措物资。腾讯公益平台捐赠善款已超1.33亿元,善款将用于驰援武汉及湖北各市的物资和相关救助;阿里巴巴在全球组织采购医用防护用品应援

区疫情持续蔓延扩散,社会各界纷纷踊跃踊跃捐款、筹措物资。腾讯公益平台捐赠善款已超1.33亿元,善款将用于驰援武汉及湖北各市的物资和相关救助;阿里巴巴在全球组织采购医用防护用品应援

会统计,截至26日17时,楚商及部分省外企业共计捐赠超过2.73亿元,以及价值7260.5万元的医疗物资。

### 铁水空齐发加快物资转运调配

23日10时开始,武汉的机场、火车站离汉通道暂时关闭。但武汉火车站客运车间职工柴权却并没有轻松多少,他和车站35名同事放弃了休假,组成“头雁”突击队,负责医疗物资的转运工作。

“车站进站通道关闭了,相关物资运输有绿色通道,这几天来的物资和医护人员特别多,经常要忙到凌晨。”柴权说。25日、26日两天,武汉站共为25趟车800余名相关专家、医护人员,3000余箱医疗物资出站提供保障。

在武汉天河机场,一架架货机从全国和全世界各地飞来,以最快的速度运来一批批防护物资。27日上午,天河机场保障进港救援物资百余吨,其中3架顺丰全货机运载了大量一次性医用帽子、医用防护服、医用口罩等急需物资,计83.595吨。

此前的24日至26日,来自北京、上海、广州、西安、成都、重庆、济南、天津、沈阳、长春、太原和乌兰、金边的各类医护支援航班19班次,运送医疗及相关保障人员近2000人、医疗防疫物资100余吨抵汉。

记者从湖北省交通运输厅了解到,24日起,他们对三类车辆实行高速公路放行政策:一是运送医疗救援物资(免通行费);二是运送群众生活物资;三是运送保障城市运行的水、电、气等相关物资。同时与公安交警部门联合开辟“绿色通道”,确保运送防疫物资的车辆畅通无阻。

水上,25日10时起,长江海事局启动突发事件I级应急响应,要求长江干线各辖区、特别是武汉辖区海事部门开辟“水上绿色通道”,重点保障防疫所需的医药、食品、医疗急救器材等重要物资运输,采取优先安排计划、优先进出港、优先靠离、优先装卸措施,保障船舶安全航行。

武汉海事局负责人介绍,23日至今,已优先安排电煤作业10万余吨、成品油作业约9万吨、集装箱作业约1.2万标箱、铁箱钢材作业约22万吨,维护8艘重点物资运输船舶安全通过重点水域。(记者王贤、李思远、乐文婉、李劲峰)新华社武汉1月27日电

# “许一个‘早日凯旋’的生日愿望”

## 北京市属医院驰援武汉医疗队出征侧记

的医护人员几乎全部报名。”北京天坛医院医务处副处长王岩介绍,医院最终确定了12名医护人员,他们分别来自急诊、重症医学、呼吸、感染、院感等专业。

12家北京市属医疗机构的医疗队员们陆续抵达位于北京首都国际机场的集结地。即将出征的医护人员与送行的亲朋好友互道珍重,与一同出发的战友们互相打气。

北京安贞医院心脏外科监护室主任贾明说:“17年前,我瞒着年近七旬的父母,吻别不满三岁的儿子,踏上抗击非典

的战场;17年后,我再次瞒着年过八旬的父母,带着亲人的惦念奔赴湖北。这是职责所在,我们会一起安全返回!”

北京积水潭医院呼吸科医生李天水说:“尽管前方有很多未知的风险,但医院给我们提供了最好的防护。医护人员齐心协力,居民百姓密切配合,我们有能力有信心尽快战胜这场疫情。”

也有在现场,带着职责和使命奔赴湖北武汉的医疗队员们同样需要一些仪式感为自己鼓劲加油。来自北京胸科医院的医生史亮与同事们一起展开了写有

“胸科骄傲,早日凯旋”的横幅。“我们有信心完成任务!”史亮说。

“我们派出了一支由3名医生和7名护士组成的团队。”北京胸科医院副院长李亮说,“呼吸道传染性疾病是我们医院的一个专长。正如我们横幅上打出的八个字,我们相信医护人员会用专业所长助前方一臂之力。”

“这台机器只有他会操作。公司离不开他。”大年初三,在一台正在运转的口罩制片机旁,公司总经理助理陈悦林赞赏地拍了拍刘德的肩膀对记者说。

刘德所在的伊鲁博生物科技是一家医用一次性口罩生产企业。近一周时间,这家企业已生产30万只医用一次性口罩。

记者穿过三道关卡,换鞋穿衣戴头盔,经过多次消毒才见到正在车间工作的刘德。他和12名同事正在生产线上忙碌。

为缓解市场上口罩短缺状况,伊鲁博公司响应政府号召,正加班加点生产。“初一下午开始,工厂进入24小时三班倒状态。”公司负责人吴培影说。

伊鲁博企业规模

# 驰援疫区,义无反顾

# 放弃休假,支援“前线”

本报记者黄国清

1月26日(正月初二)晚上10点32分,一辆冀J牌照的货车从河北省沧州出发。在河南省郑州市,得到货车出发消息的黄久生长吁一口气,放下手机。他已经超过24小时没有合眼,其间独自一人开车近400公里,电话打到手机发烫,微信更是记不得发了多少条。

这辆货车装载着2000个医用护目镜,预计第二天中午会到达目的地——河南省信阳市潢川县。

时间倒回到正月初一,春节回乡在家只待了一天的黄久生,看着手机上一条条疫情防护信息,再也坐不住了。夜晚,他的目光再次停留在“信阳防护物资‘告急’”,急需社会爱心人士捐赠!时,下定决心连夜回郑州。“疫情来得这么急,家乡医疗物资告急,我得赶紧回郑州筹集一些!”为怕家人阻拦,已经56岁的黄久生悄悄拿起车钥匙,独自一人从潢川县双柳树镇出发,开车连夜赶赴郑州,因得实在不行,到周口西华服务区在车上休息了二十多分钟。路上,孩子给他打电话,黄久生说自己到周口工地处理个事儿,说已经到了,不用担心。

黄久生是干建筑的,问哪里有建筑材料、有工程队,没问题,关系一抓一大

把。可是,买医疗物资就把他难住了。药店里买不到,网上也找不到货源,有再多钱也买不到。

咋办?朋友圈广泛撒网,四处动员,一个一个电话问,一条一条微信发,发动朋友的朋友找。

还好,消息一个接一个传来。河南省长垣县的一位医疗器械经销商有3000多只口罩,但不准备对外卖,以备职工以及家属使用。久生拨通辗转得到的负责人电话:“这是我准备捐赠给老家的,信阳潢川临近武汉,新型肺炎防控压力巨大,请您千万支持!”虽是朋友的朋友,决定卖给久生3500只。在装运过程中,对方知道了黄久生是义务赡养家乡700多位孤寡老人的全国道德模范,感动之余,把最后库存的350只也全部装运。

随后,黄久生又从长垣购买到消毒凝胶960瓶、从北京购买电子体温计100支。目前,已经全部在运往家乡的途中,很快就会抵达目的地。与此同时,黄久生捐赠给武汉红十字会的30000双灭菌手套也已从江苏扬州购买到,在运途中。

医用护目镜也有好消息传来,河北沧州有一家医疗器械公司可以购买。可

是走物流途径一是距离远时间长,二是市场需求紧急,提货的车在厂门口排队长等候,对方不愿意发物流,要求黄久生派车到厂里提货,这样一来一回又是时间,而且等车到了有货没货还是两说。

咋办?“防控工作到了最关键的时期,对于一线的医疗工作者来讲,时间就是生命,我们要与时间赛跑。早一秒到,就能早一秒发挥作用,帮助更多的人!”黄久生说。

他请朋友帮忙,从沧州当地高价包车,连夜赶赴信阳,再安排车辆送回潢川。

得知护目镜已经确定在路上,身边工作人员问,到了要不要留几个给家里用。久生一下子就生气了:“知不知道保护一个医务人员就能救一大片的人?不留,一个都不准留!”

黄久生一夜无眠,一车装载着生命希望的护目镜正在路上,和时间赛跑,路上有无数疫情状况还未知,他每隔两个小时都和司机通个话。他说,最想听到司机说的话是“没事,正常行驶,一路畅通!”

黄久生一夜无眠,一车装载着生命希望的护目镜正在路上,和时间赛跑,路上有无数疫情状况还未知,他每隔两个小时都和司机通个话。他说,最想听到司机说的话是“没事,正常行驶,一路畅通!”

黄久生一夜无眠,一车装载着生命希望的护目镜正在路上,和时间赛跑,路上有无数疫情状况还未知,他每隔两个小时都和司机通个话。他说,最想听到司机说的话是“没事,正常行驶,一路畅通!”

黄久生一夜无眠,一车装载着生命希望的护目镜正在路上,和时间赛跑,路上有无数疫情状况还未知,他每隔两个小时都和司机通个话。他说,最想听到司机说的话是“没事,正常行驶,一路畅通!”

黄久生一夜无眠,一车装载着生命希望的护目镜正在路上,和时间赛跑,路上有无数疫情状况还未知,他每隔两个小时都和司机通个话。他说,最想听到司机说的话是“没事,正常行驶,一路畅通!”

黄久生一夜无眠,一车装载着生命希望的护目镜正在路上,和时间赛跑,路上有无数疫情状况还未知,他每隔两个小时都和司机通个话。他说,最想听到司机说的话是“没事,正常行驶,一路畅通!”

黄久生一夜无眠,一车装载着生命希望的护目镜正在路上,和时间赛跑,路上有无数疫情状况还未知,他每隔两个小时都和司机通个话。他说,最想听到司机说的话是“没事,正常行驶,一路畅通!”

黄久生一夜无眠,一车装载着生命希望的护目镜正在路上,和时间赛跑,路上有无数疫情状况还未知,他每隔两个小时都和司机通个话。他说,最想听到司机说的话是“没事,正常行驶,一路畅通!”

黄久生一夜无眠,一车装载着生命希望的护目镜正在路上,和时间赛跑,路上有无数疫情状况还未知,他每隔两个小时都和司机通个话。他说,最想听到司机说的话是“没事,正常行驶,一路畅通!”



2011-2020年